

Сценарий мероприятия «Без срока давности»

(посвящено геноциду советского народа в годы ВОВ)

(Слайд 1) (Терешин стих с видео)

Трагедией отмечен новый век:
Нацизм в сознании людей
Пророс идеей чёрной человек
Вверх в бездну роковых страстей.

С бесчеловечностью жестокой,
Растлив незрелые умы,
Примерив праведника тогу,
Ведёт дорогой зла и тьмы.

Под лозунгом идеи старой
Сжигают заживо в огне,
Злодейски мучают в угаре
И травят русское в стране.

Рубить все щупальца нацизма,
Рядами встать на смертный бой,
Взращённых нелюдей фашизма
Бить в схватке жесткой огневой —

России высшая задача
И миссия в военный час.
Не может поступать иначе
Наш воин, спасший мир не раз!

(Слайд 2) Кумейко С.В. : Ребята, на доске вы видите определённые действия. (Действия, направленные на полное или частичное уничтожение национальной, этнической, расовой или религиозной группы, причинения тяжкого вреда их здоровью, насильственного воспрепятствования деторождению, принудительной передачи детей, насильственного переселения либо иного создания жизненных условий, рассчитанных на физическое уничтожение членов этой группы. Как вы думаете, каким термином можно назвать всё это? (Дети отвечают – геноцид)

Действительно, сегодня я хочу предложить вам разговор на очень важную тему, тему – которая стала актуальна в 21-м веке – геноцид.

(Слайд 3) Мы не случайно собрались с вами именно сегодня – 19 апреля. Именно в этот день проводится всероссийская акция – день единых действий в память о жертвах преступлений против советского народа, совершенных нацистами и их пособниками в годы ВОВ.

(Слайд 4) видео Систематические зверства и расправы нацистов над мирными жителями, вопиющие нарушения ими норм международного права и элементарных законов человеческой морали нашли отражение в официальных документах, воспоминаниях очевидцев и публикациях периодической печати. В течение последних лет с помощью жителей, в частности, г. Краснодара, были собраны письма, которые писали солдаты с фронта, они вошли в четырёхтомник «Письма с фронта»

(Слайд 5) Проект «Без срока давности» позволяет посмотреть виртуальную экскурсию « Места памяти» по памятным местам геноцида советского народа с нацистами и их пособников в годы Великой отечественной войны.

Давайте определим, на что направлены действия в следующих слайдах, ориентируясь на те признаки, о которых мы с вами только что поговорили:

(Слайд 6) В октябре 1942 года на Кубани произошло бесчеловечное преступление, совершенное нацистскими оккупантами: за два дня были убиты 214 детей из детского дома. Мирный и провинциальный Ейск стал местом кровавой расправы над детьми-инвалидами. Также в Краснодаре в душегубках было замучено более 7 тысяч мирных граждан.

Кумейко С.В.: Уважаемые кадеты, каким признаком геноцида можно обозначить эти действия?

Признак: Массовое убийство советских граждан

Примерный ответ детей:

(Слайд 7) Во время оккупации Ростова-на-Дону во дворе тюрьмы нацисты содержали советских граждан. Позже там было найдено 1 154 трупа со следами пыток и избиений, у многих были отрезаны носы, выколоты глаза, отрублены ноги, кисти и т.д.

Признак: (ответы детей) Причинение телесных повреждений советским гражданам

(Слайд 8) В посёлке Урицком под Брянском нацистами был организован лагерь «Дулаг-142». Из 40 000 погибших в этом лагере советских граждан, несколько тысяч скончались от сыпного тифа и туберкулёза, вызванных антисанитарными условиями содержания в лагере, а также от обморожения и голода.

Признак (ответы детей): Создание условий, направленных на уничтожение населения

Кумейко Как видите, на все признаки геноцида мы с вами смогли найти примеры. Это подтверждает. Что мирное население Советского союза целенаправленно подвергалось уничтожению

Кумейко (Слайд 9) А сейчас, уважаемые гости и кадеты, на связи с нами студия телепрограммы «Сегодня. С Дмитрием Терешиним». Заставка программы «Сегодня»

Терешин: И оживает гидрой геноцид,
Как будто он пришел из киноленты,

И снится нам один и тот же сон,
Запрет на все, одним дано лишь право,
Другим — вина, за то, что он рожден,
И на уничтожение программа.

Мы с вами встречаемся каждую неделю в мире, которые уже никогда не будут прежним. Сегодня мы поговорим об исторической памяти. Мы её сохраняем, а в Европе, к сожалению, стараются забыть о тех жертвах, которые понесло мирное население СССР в годы ВОВ. С вами сегодня Дмитрий Терешин, здравствуйте! В нашей студии сегодня присутствуют независимые эксперты - ФИО эксперта и начальник кубанского казачьего кадетского корпуса Маслов Владимир Михайлович, а также историк Заварин Савелий Сергеевич и политический обозреватель Плугарев Данил Андреевич.

(Слайд 12) видео Хатынь

(Слайд 13) видео Хатынь

Сегодня мы говорим о геноциде. Это боль многих советских семей. Эта беда не обошла и Кубань.

Жертвами нацистов и их пособников стали воспитанники симферопольского детского дома в возрасте от 6 до 14 лет, эвакуированные в Ейск во время боев за Крым.

(Слайд 14) видеоЕйск

Плугарев: Дмитрий, можно мне слово?

Терешин: Пожалуйста

Плугарев: 80 лет назад, 9 и 10 октября 1942 года, в Ейске убивали детей. Убивали планомерно, с немецкой основательностью. Детей обманом сажали в грузовые машины и отвозили на окраину города для умерщвления. Потом, когда проводили эксгумацию, у детей находили в руках игрушки, открытки, вышитые своими руками платочки – они брали с собой дорогие им вещи, чтобы не было страшно. Но им было невыносимо страшно. Я пытаюсь себе представить, как это было. Перепуганные, кричащие дети, в полной темноте душного кузова, который заполняется выхлопными газами. Многие дети держались за руки. А знаете что это? Это дети умирали, держась за руки, обнявшись, чтобы последние секунды жизни чувствовать, что в этой бесконечной удушающей темноте ты не один. Что чья-то рука держит твою, и значит, ужас немного отступает. 214 детей из Ейского детского дома... Я не знаю, зачем их убивали. Не понимаю. Не в состоянии понять, что было в голове у палачей.

Терешин задаёт вопрос студии: Уважаемые гости, как вы считаете, что делает человека таким жестоким?

Ответы детей _____

Терешин: Обнародованные свидетельства нацистских зверств на Кубани дают основание Следственному комитету России для возбуждения уголовных дел, розыска и привлечения к суду оставшихся в живых участников убийства детей в Ейске. Нацистские преступления — геноцид, который по Уголовному кодексу России не имеет срока давности. Уважаемый Савелий Сергеевич, Вы как историк, занимаетесь изучением истории проблемы геноцида советских граждан в годы ВОВ. Не кажется ли Вам, что есть еще такие нераскрытые преступления, и когда мы о них расскажем, мы действительно увидим и докажем всему миру, что в период ВОВ имел место тотальный геноцид советского народа? Вам слово.

Савелий: Добрый день! Безусловно, сейчас раскрываются все новые и новые факты зверств над мирными гражданами в период ВОВ как самими нацистами, так и их пособниками. В 1943 г. в Краснодаре был публично приведён в исполнение смертный приговор в отношении восьми нацистских преступников. Эти события стали итогом первого открытого судебного процесса над гитлеровцами и их пособниками. На скамье подсудимых оказались те, кто вместе с военными вермахта жестоко расправлялся со своими соотечественниками. Именно из материалов Краснодарского процесса мир узнал о таком «инструменте» для казни пленников, как газваген.

Терешин: Давайте обратимся к документальным кадрам этого процесса:

(Слайд 15)Процесс 1943 год

Терешин: Как Вы считаете, если по вновь открывшимся фактам будут новые судебные процессы над нацистскими пособниками, надо ли делать их открытыми, как это было в 1943 году в Краснодаре?

Ответы кадет _____

Савелий: Дмитрий, можно я продолжу . Что же мы видим сегодня? К сожалению, сегодня очень активно идёт попытка переписать историю. Западные историки преуменьшают подвиг Советского союза в этой войне.

Терешин : Действительно, вопрос фальсификации истории остро стоит в последнее время.

Победа во Второй Мировой и Великой Отечественной войнах была одна на всех. Необходимо, чтобы мы и наши потомки знали и помнили , как нелегко далась Великая Победа, сколько людских жизней война унесла, сколько крови было пролито.О Холокосте знают все. В некоторых странах (в той же Германии) за отрицание Холокоста можно даже получить тюремный срок до 5 лет. Но о катастрофе в СССР, о том, что гитлеровцы, а также их пособники творили на оккупированных территориях, почему то забывают. **Что должны сделать мы, чтобы историческая память не стерлась? Что нужно сделать, что бы современная молодежь помнила об этих событиях? Как вы считаете _____ (ФИО эксперта) , что необходимо для этого сделать?**

Ответ _____

Терешин : Спасибо большое _____ (эксперт). Действительно, сохранение исторической правды важно. Мы должны понимать, что сейчас для фальсификации истории очень часто используется Интернет, ведь зачастую, сложно проверить достоверность информации, которая появляется на различных сайтах. используются новые способы призыва к геноциду, например, с помощью Интернета.

Терешин: Уважаемые гости в студии , как Вы считаете Интернет – это зло, и нужно ли запретить его на территории нашего государства?

Томми: Запрещать интернет не надо, но нужен государственный контроль тех соцсетей и групп, в которых мы видим националистические идеи. Особо это касается тех мессенджеров, которыми пользуется молодое поколение, так как именно эта часть общества наиболее подвержена информационной атаке и чьими умами легче завладеть и проще управлять.

Шалаев: Я тоже считаю, что интернет запрещать нельзя, потому что он помогает получать новые знания, общаться с другими людьми. Вот что действительно важно, так это научиться осмысленно воспринимать информацию и доверять только официальным источникам.

Терешин: Абсолютно с Вами согласен. История – жестокий учитель и обязательно заставляет тех, кто утратил историческую память, повторить плохо выученные уроки. К сожалению, сегодня это доказывают те события, которые мы видим в мире и в том числе в Украине. Те кадры, которые мы с вами сегодня увидим, являются этому подтверждением:

(Слайд 16) видео

Терешин: А теперь бы хотелось спросить нашего второго гостя, политического обозревателя Даниила Андреевича. Как Вы считаете, события, которые сейчас происходят в Украине: те условия, в которые создаются для мирных жителей – можно ли их считать геноцидом?

Плугарев: На заседании президентского совета по правам человека, президент РФ Владимир Путин назвал происходящее в Донбассе геноцидом. Я полностью согласен с нашим президентом. В течение 8 лет мирное население Донбасса подвергалось обстрелам. Разве это не геноцид? Все эти годы люди жили в страхе за свою жизнь, за жизнь своих детей, гибли дети. Разве и это не доказательства геноцида?

Терешин: Хотелось бы узнать мнение зрителей студии. Уважаемые зрители, что вы думаете по этому поводу?

Козлов: Я полностью согласен с мнением президента и поддерживаю его политику и решение о начале спецоперации в Украине.

Медведев: Я считаю, что для России важно признать на международном уровне гибель миллионов мирных жителей СССР во время Второй мировой войны геноцидом. Это не только дань памяти погибшим, убитым и замученным нацистами, но и подтверждает наше право – моральное право, юридическое право и политическое право – быть одной из ведущих держав современного мира.

Терешин (обращение к кадетам): А какие примеры геноцида еще вы можете привести?

Ответы кадет

Терешин: Спасибо! Полностью с Вами согласен. Мы должны помнить, что жертвы Советского Союза были безмерно велики. Вклад в великую победу внесли все народы Советского Союза и мы, как потомки, не имеем права забывать это.

Вместе с этим сегодня очень остро встал еще один вопрос. (Слайд 17) Это проблема демонтажа и осквернения советских военных памятников, посвящённых Великой Отечественной войне. Уважаемый Владимир Михайлович, Ваше мнение по этому вопросу

Речь В.М. Маслова

Терешин: Спасибо большое всем за участие. Можно еще много говорить на эту тему, но наша передача к сожалению подошла к концу. А сейчас на связи с нами Кубанский казачий кадетский корпус, кадет Олег Шагров. Олег, Вам слово.

Олег: Добрый день! Мы – будущие защитники Отечества, хотим поддержать наших воинов и весь многонациональный состав вооруженных сил, участвующих в спецоперации на Донбассе. (Слайд 18)

Наш корпус готовит флешмоб в поддержку солдат, среди которых есть и выпускники нашего корпуса, награжденные медалями «За отвагу». Сейчас они – надежда и опора нашей Родины и всего мирного населения. Для них звучит наша песня.

Кумейко С.В. Уважаемые кадеты! Многие из вас собираются поступить в военные вузы и посвятить свою жизнь служению Отечеству. И хочется, чтобы напутственное слово сказали наши гости.

Владимир Михайлович, пожалуйста, Вам слово: